

## РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ:

### **ОБЫСК В ПРАВЛЕНИИ „ДЕРОП“ В БЕРЛИНЕ**

**БЕРЛИН**, 1 апреля. Сегодня около 9 час. утра помещение правления о-ва по сбыту советских нефтепродуктов в Германии «Дероп» в Берлине было занято большим отрядом полицейских и агентов политической полиции. Полицией были заняты все выходы здания и даже на крыше дома был выставлен вооруженный караби нами полицейский пост. Полицией была занята также телефонная станция «Деропа» и была прервана всякая телефонная связь.

Затем во всех помещениях «Деропа» в продолжении трех часов производится тщательнейший обыск, причем ряд работников, в том числе пред. правления «Деропа» советский гражданин Еяко был подвергнут личному обыску.

Полиция конфисковала ряд документов деловой переписки «Дероп», а также найденные у различных сотрудников—1 номер журнала «Большевик», незаполненные членские билеты клуба сотрудников советских учреждений в Берлине и об'явления этого клуба, учебники немецкого языка и т. д.

У одного из советских сотрудников «Деропа» был отобран его советский паспорт. После обыска были арестованы 12 немецких сотрудников «Деропа». Во время обыска до сведения сотрудников «Деропа» было доведено, что «с сегодняшнего дня образован в «Деропе» комиссарный пост из доверенных национал-социалистской партии». Одновременно следует отметить, что правление «Деропа» получило сегодня от национал-социалистской партии ультимативное письмо с требованием принять двух уволенных национал-социалистских сотрудников «Деропа». «Если, говорится в письме, вы не удовлетворите наши требования,—то мы найдем пути и средства, чтобы добиться своего».

## РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ:

### **ОБЫСК В ОТДЕЛЕНИИ ТОРГПРЕДСТВА И КЛУБЕ СОВЕТСКИХ СОТРУДНИКОВ.**

БЕРЛИН, 1 апреля. Сегодня в 2 часа дня в помещение отделения торгпредства СССР в Лейпциге явился отряд штурмовиков и приступил к обыску. Через некоторое время туда явился отряд регулярной полиции и члены вспомогательной полиции, которые вместе со штурмовиками продолжали обыск. Все сотрудники отделения торгпредства были согнаны в коридор. Арестован руководитель отделения Янкален и его заместитель Ранинсон, штурмовики направились в клуб советских сотрудников в Лейпциге, где также произвели обыск. Конфискован ряд советских журналов.

---

# ПРОТЕСТ ПОЛПРЕДА СССР в БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 4 апреля. 4 апреля советский посол в Берлине т. Хинчук посетил министра индел Нейрата и от имени советского правительства передал министру резюме протеста, заявленного Наркоминделом т. Литвиновым германскому послу в Москве фон-Дирксену, и со своей стороны, повторил протест против нарушения прав и интересов Советского союза, выразившегося в обысках в отделениях торгпредства в Гамбурге и Лейпциге, а также насильственных актов против «Дероп» и обысках, арестах, оскорблениях и избиениях советских граждан.

Нейрат обещал принять со своей стороны меры против повторения в дальнейшем подобных действий.

Необходимо констатировать, что в противовес сообщениям берлинской вечерней печати от 4 апреля и сообщению агентства Вольф, Нейрат не сделал никаких заявлений полпреду Хинчуку вроде того, что «Германия не допустит вмешательства СССР во внутренние дела», в дал успокоительные заведения, что он сообщит своему правительству о поднятых вопросах. Не было речи и о том, что имевшие место обыски в советских учреждениях и у советских граждан произведены на основе компрометирующего материала. По имеющимся сведениям, сообщения германской печати, извращающие характер ответа Нейрата т. Хинчуку, не исходят от министерства иностранных дел.